交通运输工程学院
研究生奖学金评定办法
（第六版）

一、总则
为了鼓励交通运输工程学院（以下简称“我院”）研究生勤奋学习、刻苦钻研，促进德、智、体全面发展，保证我院研究生奖学金和评定的公平、公正、公开，根据《关于修订<同济大学研究生奖励管理办法>的通知》(同济学[2018]58号)、《关于修订<同济大学研究生国家奖学金评定细则>的通知》（同济学[2018]59号）、《关于印发<同济大学研究生优秀学生奖学金评定细则>（同济学[2018]60号）》等文件要求，特制订本办法。
本办法适用于国家、学校出资和社会捐资设立的我院研究生可享受的各类奖学金（简称“研究生奖学金”）的评定。
研究生奖学金主要分为三个类别：
（1）研究生国家奖学金（含研究生新生国家奖学金）；
（2）研究生优秀奖学金（含优秀博士生新生奖学金、优秀博士生奖学金、优秀硕士生奖学金和校外捐赠冠名奖学金）；
（3）研究生社会活动奖学金。

二、评定条件
1.申请人必备条件
热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的路线、方针、政策，具有良好的政治素质和品德修养，积极践行社会主义核心价值观；遵守宪法和法律，遵守学校各项规章制度；诚实守信，道德品质优良；有较强的集体荣誉感，尊重师长，友爱同学，积极参加校内外科研活动和各种有益社会活动；勤奋学习，刻苦钻研，学习成绩优秀，具有发展潜力；积极参加体育锻炼，身心健康，注重个人与宿舍环境卫生。
2.申请人学段
申请人均须为学籍在我院的、具有中华人民共和国国籍且纳入全国研究生招生计划的全日制（全脱产学习）在读研究生。除特别说明外，一般为以下各类研究生：非定向学术型硕士研究生，非定向专业学位硕士研究生，非定向学术型博士研究生，非定向专业学位博士研究生，以及非在职的少数民族高层次骨干人才计划研究生。
在规定学制内的研究生，因国家和单位公派出国留学或校际交流在境外学习的，仍具备研究生奖学金参评资格；由于因私出国留学、疾病、创业等未在校学习的，在此期间原则上不具备研究生奖学金参评资格。
当年毕业的研究生，不再具备申请研究生奖学金资格。毕业年度以通过学位论文答辩时间为准。
超出学制的研究生，原则上不再具备研究生国家奖学金参评资格。超出学制的研究生，除原学制为3年的博士研究生及原学制为4.5年的直博生可在原学制后适当延长一年参评研究生优秀奖学金外，其他超学制学生原则上不再具备研究生优秀奖学金参评资格。研究生院或校外捐赠方对某类奖学金特别注明奖励对象的除外。
硕博连读研究生在注册为博士研究生之前，或通过攻读博士学位资格考试前，按照硕士研究生身份申请国家奖学金；注册为博士研究生后，或通过攻读博士学位资格考试后，按照博士研究生身份申请国家奖学金。直博生按照博士研究生身份参与评定，当年入学的博士研究生按照博士研究生新生身份参与评定。
3.研究生国家奖学金（含新生国家奖学金）、优秀博士生奖学金、优秀博士生新生奖学金、优秀硕士生奖学金的评定，实行在思想品德修养基本相同的情况下，以学习成绩和学术成果为主要评定标准的原则。学术型研究生要有较强的科研创新能力，原则上要有体现创新能力的科研成果；专业学位研究生要有较强的专业实践能力和适应专业岗位的综合素质。
4.研究生社会活动奖学金的评定要求申请人积极参与组织各种有益的社会活动或积极参加公益活动且表现突出。在校（院）组织的各类文体活动、科技竞赛、社会实践、研究生挂职锻炼及其他公益活动中表现突出，获得服务对象、实践部门好评；具有团结协作精神和集体荣誉感；在校（院）研究生会、学生社团、党团组织、班级或其他组织担任一定职务，工作认真踏实，热心为集体和他人服务，友爱同学，乐于助人。
5.研究生校外捐赠冠名奖学金的评定标准除了须符合在思想品德修养基本相同的情况下，以学习成绩和学术成果为主要评定标准的原则外，还需符合捐赠方的要求。
6.申请面向新生的奖学金者，要求入学考试成绩或考核评价结果优秀，并在入学前三年取得突出成绩。
7.出现以下情况的研究生，不得参加研究生奖学金的评审：
（1）无正当事由未按规定注册者；
（2）参评学年处于休学期间或保留学籍者；
（3）上一学年内出现过课程考核成绩不及格者；
（4）处于违纪处分期内者；
（5）有学术不端行为经查证属实者（在校期间不得参加评审）；
（6）其他经学校、学院认定不符合参与评奖规定的情况。
7.我院所有类别研究生奖学金的评定，凡是需考核学术成果部分，均采用同一套学术成果计分标准。不同的奖学金类别由于申请资格、评定期等不同另行制订评定细则，作为本办法附录附后。

三、评定组织机构
1.我院设立研究生奖学金评审委员会，对研究生各类奖学金进行评定。研究生奖学金评审委员会下设秘书组。
2.研究生奖学金评审委员会人员由学院主要领导、分管研究生工作的院领导、学院纪委书记、研究生导师代表、研究生代表组成。
研究生代表在不参与评奖的一年级硕士生中产生。
3.评审委员会的职责：
（1）负责我院研究生奖学金评审实施细则的制订；
（2）负责秘书组人员的选拔；
（3）对研究生奖学金进行复评；
（4）研究生奖学金名单公示期间的异议裁决等工作。
4.研究生奖学金评审委员会秘书组由我院研究生党总支、研究生工作办公室工作人员，以及每个系各一名教师组成。
5.秘书组的职责：
（1）研究生奖学金申请资料的收集整理；
（2）评审的组织和协调；
（3）组织各系初步评定；
（4）出现争议后对评定结果进行解释等工作。
6.研究生奖学金评审委员会和秘书组成员如遇人事变动，按职务自然替补。

四、评定方法
（一）不兼得原则
国家和学校分配给我院的研究生奖学金名额和社会捐资在我院设立的奖学金名额统一评定。纳入统一评定范围的研究生奖学金，同一申请人在同一评定年度内不可兼得，研究生院有特殊规定的奖学金类别除外。
（二）名额分配原则
1．研究生国家奖学金名额原则上以各系符合申请条件的研究生人数为基数，按比例进行分配，当名额不能完全按照人数比例分配时，可产生竞争性名额由各系申请人竞争。
2．优秀博士生奖学金、优秀硕士生奖学金和校外捐赠冠名奖学金名额根据各系研究生人数比例分配到系。原则上二年级和三年级以上(含三年级)研究生分开评定，奖项分配原则上向高年级研究生倾斜。
3.研究生新生国家奖学金的名额不分配到系，而以“直接攻博”及“硕博连读和普通招考”两类分配，由全体符合条件的新生分类别竞争。原则上以两类研究生人数为基数，按比例进行分配，名额适当向直博生倾斜。
4.优秀博士生新生奖学金的名额不分配到系，而以“直接攻博”及“硕博连读和普通招考”两类分配，由全体符合条件的考生分类别竞争。原则上以两类研究生人数为基数，按比例进行分配，名额适当向直博生倾斜。
5.研究生社会活动奖学金名额不分配到系，由各系申请人竞争。
（三）评定依据
1.研究生国家奖学金（含新生国家奖学金）的评定以最新版《交通运输工程学院研究生国家奖学金评定细则》为依据。
2.优秀博士生奖学金、优秀硕士生奖学金和研究生校外捐赠冠名奖学金的评定依据：
（1）二年级研究生以评定期内学习成绩为主，兼顾评定期内公开发表的论文、获奖和发明专利等学术成果。评定依据为学习成绩*0.7+学术成果分*0.6(学术成果分封顶分数为50分，如获国家级科技进步奖、省部级科技进步奖、“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛、“挑战杯”上海市大学生课外学术科技作品竞赛、中国研究生智慧城市技术与创意设计大赛的奖项，不受此封顶分限制)。学习成绩以我院研究生教务员所出具的总平均成绩为准。若有论文、获奖和发明专利，按学术成果评分办法加分。
（2）三年级及以上研究生以评定期内公开发表的论文、获奖和发明专利为评定依据。
[bookmark: _GoBack]（3）担任社会工作的研究生，在同等条件下视其工作情况优先考虑。担任社会工作指在评定年度担任班级干部（含班委）、党总支和党支部干部（含支部委员）、校研究生会干部（副部长及以上）和我院研究生会干部（干事及以上）。
3.优秀博士新生奖学金的评定
参照博士新生国家奖学金的评定办法进行评定。
4.研究生社会活动奖学金由申请人公开答辩，主要考评其参与社会活动的情况，注重社会活动实绩。分管研究生工作党委副书记、研究生班主任代表、研究生代表等组成考评小组，对申请人的答辩进行评定。

五、学术成果评分方法
（一）学术成果署名要求
1.论文署名认定
论文署名要求研究生为第一作者，或导师（指同济大学研究生教育信息管理系统中认定的导师）是第一作者研究生是第二作者，其余署名情况一律不予计分。
除申请面向新生的奖学金外，作为评审支撑材料的论文，第一署名单位应为“同济大学道路与交通工程教育部重点实验室”（英文： The Key Laboratory of Road and Traffic Engineering, Ministry of Education），或民航飞行区设施耐久与运行安全重点实验室”（英文：The Key Laboratory of Infrastructure Durability and Operation Safety in Airfield of CAAC），或同济大学交通运输工程学院（学院英文名：College of Transportation Engineering）。评定面向新生的奖学金时，申请人本科阶段的论文要求申请人为第一作者。申请人硕士期间的论文要求申请人为第一作者，或申请人硕士导师是第一作者、申请人是第二作者。第二种署名情况，申请人需提供承诺书，以证明第一作者确系其攻读硕士学位期间的导师，学院将对承诺书进行公示。
2.专利署名认定
可认定计分的专利要求国家知识产权局颁发的“专利授权通知书”上“专利权人”署为“同济大学”，其余署名情况一律不计分。
评定面向新生的奖学金时，入学前不是同济大学学生的申请人，其“专利授权通知书”上，“专利权人”不限于同济大学。
3.获奖署名认定
以设立奖项方官方公布的获奖名单为准认定参赛者获奖署名及排序。如果设立奖项方能提供获奖不分排名的官方书面证明材料原件，则视为获奖人平均分配奖项计分。
（二）学术成果评分标准
1.论文评分标准
以下所有论文均指已经在正式公开出版物发表的论文。正式公开出版物，指正式公开出版的期刊杂志，和正式公开出版的会议论文集。
同一篇论文的得分分为发表得分和检索得分两个部分。同一篇论文被多个收录库检索的，无论跨年度与否，只计一次检索分。
（1）目录内A类期刊论文
目录内A类期刊论文指在研究生院最近一次公布的《同济大学博士学位申请发表学术论文要求及期刊会议目录（交通运输工程一级学科（不含载运工具运用工程二级学科））》[footnoteRef:1]中的A类学术期刊上发表的论文。 [1:  学院每年发布研究生奖学金评定通知时注明以哪一年的目录为准。] 

评定期内在目录内A类学术期刊上发表并被SCI或SSCI收录的论文一篇计30分，发表在A类学术期刊上并被EI收录的论文一篇计15分；在目录内A类学术期刊上发表但未被SCI或SSCI或EI收录的论文一篇计10分。上一年度评定期内在目录内A类学术期刊上发表但未被检索的论文，在当年度评定期内被SCI或SSCI检索计20分，被EI检索计5分。
（2）目录内A类会议论文
目录内A类会议论文指在研究生院最近一次公布的《同济大学博士学位申请发表学术论文要求及期刊会议目录（交通运输工程一级学科（不含载运工具运用工程二级学科））》中的A类学术会议上发表的论文。
评定期内在目录内A类国际学术会议上发表的论文，评定期内其会议论文集被EI收录的，一篇论文计8分；其会议论文集未被检索的，一篇论文计5分。上一年度评定期内在目录内A类国际学术会议论文集上发表但未被检索的论文，在当年度评定期内被SCI或SSCI检索计25分，被EI检索计3分。
（3）目录内B类期刊和会议论文
目录内B类会议论文指在研究生院最近一次公布的《同济大学博士学位申请发表学术论文要求及期刊会议目录（交通运输工程一级学科（不含载运工具运用工程二级学科））》中的B类学术期刊和学术会议上发表的论文。
评定期内在目录内B类学术期刊上发表的论文，一篇计8分；评定期内在目录内B类学术会议上发表的论文，其会议论文集被EI检索的，一篇论文计3分；其会议论文集未被检索的，一篇论文计1分。上一年度评定期内在目录内B类学术会议论文集上发表但未被检索的论文，在当年度评定期内被SCI或SSCI检索计29分，被EI检索计2分。
（4）目录外期刊和会议论文
目录外论文指在研究生院最近一次公布的《同济大学博士学位申请发表学术论文要求及期刊会议目录（交通运输工程一级学科（不含载运工具运用工程二级学科））》以外的其它学术期刊和学术会议上发表的论文。目录外期刊上发表的论文需与申请人专业研究方向一致，才可计分。
评定期内在目录外高水平学术期刊和学术会议,且在当年度JCR Q1和Q2区发表的论文，被SCI或SSCI检索的一篇计30分。其余目录外期刊和会议论文不计分。
（4）其它
在上一年度评任何类别奖学金使用过的论文，在当年度评定时不可重复计算上一年度得分部分。
在学术期刊增刊上发表的论文按照相应档次的论文分值的80%计分。
在同一次会议被录用多篇论文的，最多只计一篇论文得分。
2.获奖评分标准
获奖加分的认定一律以获奖证书为准。为鼓励团队合作，无论获奖人数多少均按排名所占比例计分。同一作品按所获最高奖项计分，不可兼得不同层次获奖得分。
计分标准包含以下几类：
（1）获得国家级科技进步奖的，一人次计100分。
（2）获得省部级科技进步一等奖的，一人次计80分；获得省部级科技进步二等奖的，一人次计50分；获得省部级科技进步三等奖的，一人次计30分。
（3）“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛
“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛特等奖总计200分，一等奖总计160分，二等奖总计120分，三等奖总计100分，入围阶段作品计80分；
其中排序第1者占40%，排序第2者占30%，排序第3者20%，排序第4者占5%，排序第5者占5%。
（4）“挑战杯”上海市大学生课外学术科技作品竞赛
上海市“挑战杯”特等奖总计100分，一等奖总计80分，二等奖总计60分，三等奖总计50分，入围决赛阶段作品计40分。
其中排序第1者占40%，排序第2者占30%，排序第3者占20%，排序第4者占5%，排序第5者占5%。
（5）中国研究生智慧城市技术与创意设计大赛
中国研究生智慧城市技术与创意设计大赛特等奖总计120分，一等奖总计100分，二等奖总计80分，三等奖60分，入围决赛阶段作品计50分。
其中排序第1者占40%，排序第2者占30%，排序第3者占20%，排序第4者占5%，排序第5者占5%。
（6）全国研究生数学建模竞赛
“全国研究生数学建模竞赛”一等奖总计30分，二等奖总计20分，三等奖总计10分；其中排序第1者占50%，排序第2者占30%，排序第3者占20%。
（7）全国大学生交通科技大赛
评定面向新生的奖学金时，“全国大学生交通科技大赛”一等奖总计30分，二等奖总计20分，三等奖总计10分。其中排序第1者占40%，排序第2者占30%，排序第3者20%，排序第4者占5%，排序第5者占5%
（8）全国大学生数学建模竞赛
评定面向新生的奖学金时，“全国大学生数学建模竞赛”一等奖总计30分，二等奖总计20分，三等奖总计10分；其中排序第1者占50%，排序第2者占30%，排序第3者占20%。
（9）美国大学生数学建模竞赛
评定面向新生的奖学金时，“美国大学生数学建模竞赛” 一等奖总计20分，二等奖总计10分，三等奖总计5分。
其中排序第1者占40%，排序第2者占30%，排序第3者占20%，排序第4者占5%，排序第5者占5%。
如果考生在申报时有多项数学建模类竞赛奖项，只认定其中分数最高的一项。
如有研究生获其他重要奖项，计分标准由学院研究生奖学金评审委员会认定。
3.专利评分标准
已被授权的发明专利一项总计20分，授权以国家知识产权局颁发的“专利授权通知书”为准。为鼓励团队合作，无论专利申请人数多少均按排名所占比例计分。
申请人中除了学院教师(包括导师)和外单位人员以外，我院研究生排名在第1-5名的分享专利计分，其中排序第1者占45%，排序第2者占25%，排序第3者占15%，排序第4者占10%，排序第5者占5%。
评定面向新生的奖学金时，除了排在申请人之前的非我院研究生以外，我院研究生排名在第1-5名的分享专利计分，其中排序第1者占45%，排序第2者占25%，排序第3者占15%，排序第4者占10%，排序第5者占5%。
尚在受理阶段的发明专利不计分。实用新型专利和著作权专利不计分。
（三）学术成果提交要求
1. 学术成果发表时间
除申请面向新生的奖学金外，申请材料的时间段将从2019年起（含2019年）基本固定，即从上一年度9月1日至本年度8月31日；2019年前，申请支撑材料的时间段一般为上一学年申请截止日至本学年申请截止日；申请研究生奖学金的各类支撑材料不得重复使用。 
（1）学术论文
学术论文公开发表时间在研究生院规定的各类别奖学金评定期内的，可计入当年学术成果参与评定。会议论文的论文集出版时间或者会议召开时间在研究生院规定的各类别奖学金评定期内的，可计入当年学术成果参与评定。
期刊论文如果在学校规定的申请截止时间以前已经正式公开出版，但期刊原件尚在途，可以提交学术期刊编辑部或学术会议主办方提供的扫描件。研究生必须保证扫描件的真实性，如果造假，将视为学术不端行为予以处理。
学术会议如果在学校规定的申请截止时间以前尚未召开，而会议论文集已经正式公开出版的，可以用其中的论文提交奖学金申请，但必须在各系初评以前向秘书组提交会议论文集原件才可进一步认定计分。
（2）发明专利
发明专利的授权公告日在研究生院规定的各类别奖学金评定期内的，可计入当年度学术成果参与评定。
（3）竞赛获奖
    竞赛获奖主办方在奖状上注明的颁发时间在研究生院规定的各类别奖学金评定期内的，可计入当年度学术成果参与评定。
2. 学术成果提交形式
研究生应及时按照我院科研成果日常申报制度申报自己的科研成果，奖学金评定时以从研究生科研成果基础数据库中调用的数据为准，不接受研究生在申请奖学金时当场提交的科研成果。
研究生奖学金申请人需按研究生院各类别奖学金申报要求，进行网上申报或提交书面申请材料，书面材料的目录和具体要求以研究生院对各类研究生奖学金评定通知为准。
在申报学术成果时，会议论文一律申报会议名称，不能申报会议论文集名称。
在国外出版的学术期刊上的论文，如果申请人无法提供纸质版杂志，但能提交同济大学图书馆开具的该论文被SCI/EI/SSCI检索证明的原件，则可以按照期刊论文相应计分。
发表在既出版纸质版也出版网络版的期刊上的学术论文，如果网络出版时间在纸质期刊出版时间之前，可以以网络出版打印件作为原件提交。发表在只出版网络版的期刊上的学术论文可以以网络出版打印件作为原件提交。网络出版打印件上必须有该杂志卷期、页码等信息，且提交时必须同时提交导师亲笔书写的论文发表情况证明（研究生论文发表情况证明另行制订，作为交通运输工程学院研究生科研成果定期申报制度的附件发布）。
会议论文主办方不出版纸质会议论文集的，申请人可以提交从会议主办方提供的光盘或网络下载渠道打印的论文集封面、目录、论文全文作为原件，提交时必须同时提交导师亲笔书写的论文发表情况证明。
除了同济大学交通运输工程学院主办的国际会议发表的论文可以认定部分收录的情况以外，其它会议论文必须是全文被收录才予认定。会议论文如果无法提供光盘或网络下载渠道打印件的，但能够提交同济大学图书馆开具的该论文被SCI/EI/SSCI检索证明的原件，则可以按照会议论文相应计分。
论文被检索情况以同济大学图书馆开具的检索证明原件为准。检索证明只认定全文检索证明，论文被部分检索的证明不予认定。禁止在不同年度重复申报检索证明。
评定面向新生的奖学金时，考生必须提供其本科期间获奖证书的原件。获奖证书的原件如在原就读学校处，考生确实无法提供原件的，可提供原就读学校保留证书部门扫描件并签字盖章证明后，可以认定该扫描件。
3.其它
申请人提交的学术论文，出现中、英文论文题目按照翻译完全、大部分一样或部分一样、发表在不同期刊或者会议的情况,不予计分。
在Transportation Research Board会议官网能查到论文名但不能查到全文的学术论文，要出示TRB主办方的录用邮件并同时提交导师亲笔书写的论文发表情况证明，才予计分。

六、评定程序
1.个人提出申请；
2.导师签署意见；
3.班主任签署意见；
4.各系初评；
5.我院奖学金评审委员会评定；
6.公示；
7.将结果上报研究生院（院级社会捐赠冠名奖学金还需交奖学金理事会审核）。

七、违规行为处理
    研究生在研究生科研成果申报和奖学金评定过程中出现不如实申报、提供材料造假、在不同年度重复申报检索证明等情况，视同为学术不端，按照交通运输工程学院研究生学术不端处理办法（另行制订）处理，取消当年度研究生奖学金参评资格，已获得奖学金者将追回所得并取消所得荣誉。
    学生在研究生奖学金评定过程中因评奖对教师或管理人员寻衅滋事、扰乱学校正常教学及公共秩序者，一经查实，将依据校纪校规给予严肃处理，已获得奖学金者将追回所得并取消所得荣誉。

八、附则
本办法自公布之日起施行，2016年颁布的《交通运输工程学院研究生奖学金评定办法》（第五版第3次修订）同时废止。
本《评定办法》由我院研究生奖学金评审委员会负责解释。
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