2016年8月哥大商科硕士预科课程

如果你想拥有与众不同的美国名校短期学习生活经历，CYDP会是一个值得你考虑的选择，一个已经成功举办9年辅导近2000名优秀中国大学生的高端海外课程。它不同于美国高校传统暑期学校课时分散，而是在美国东西部名校安排高密度上课。它不仅限于1到2个主题的教学，而是让你认识更多的美国名校师资和企业人脉。
1. 免费获得个人规划指导, 包括专业、实习和留学分析;
2. 免费获得课程定制推荐信, 提高申请竞争力;
3. 免费获得往届学长学姐留学申请和求职分享;
4. 还能为你的成长获得更多收益...
以学为主，以游为辅
60个以上课时供选择，3家世界知名机构参访
与11所美国知名高校学生座谈留学、就业、创业
强大的师资团队：金融、咨询、媒体、法律、国关
和中、美、英、澳、新、台知名学府的往届校友
时间： 2016年8月4至31日
地点：纽约+波斯顿+芝加哥+旧金山+洛杉矶
CYDP (Chinese Young Development Program) 2006年创立于哥伦比亚大学。 依托哥伦比亚大学工程学院官方合作伙伴 AiEEC (American International Education & Exchange Center，美国国际教育交流中心)向全世界华裔青年和大学生推广。CYDP 是第一个基于常春藤大学教育资源为华裔精英学生开设的高端人才培养计划，不同于传统的英美暑期学校。CYDP 中文名称为华裔青年发展项目(又称中青发展)，目前依然是具有一定唯一性的国际教育高端课程，费用和课程量都是最优化的。课程以名校申请和名企求职为导向，为学员进入世界名企和名校提供有效的个人发展支持。
全程上课，60个以上学时
CYDP 联合哥伦比亚大学和纽约大学的优秀师资力量，以讲座形式提供金融、咨询、媒体、市场、公关、管理、IT、国际关系领域近20个主题的授课。旨在帮助同学拓宽知识面，结识更多美国名校师资和职业人士，并指导学员在课程之外安排教授会面和实验室参访。
名校申请优势  

优秀学员有机会获得授课老师的个人推荐信，课程证书获美英名校认可。来哥大攻读研究生课程可更换部分专业学分。寒假学员有机会直接面谈录取官员,往年有学员直接被哥大金工硕士录取。不少往届学员之后获得美国、英国、新加坡、香港，和中国大陆名校录取。每年都有超过20名往届学员被哥大录取。
名企申请优势  
在哥大以实践技能学习为导向的常春藤名校学习经历符合世界顶尖金融和咨询公司的招聘标准。还有学员获得企业招聘内部推荐，例如之前获得花旗伦敦全职的周*和北京花旗实习的王*。
校友网络优势
往届学员遍布中美知名企业例如高盛纽约魏*沁、小摩纽约赵*媛、小摩纽约朱*如、小摩香港邵*冰、大摩纽约孙*雪、大摩上海谢*屹、花旗纽约黎*风、花旗纽约许*、谷歌加州陈*瑶、壳牌商务管培高*、罗兰贝格咨询陈*海、陈*沁宝洁管培等。
哈佛教育姜*桐、哈佛文学蒋*洁、哥大经济学博士胡*胤、哥大金工姚*、哥大金数吕*鼎、卡耐基梅隆大学金硕崔*渊、普林斯顿大学金硕牛*坤等。
行业翘楚实地考察

参访联合国、顶级金融公司例如摩根斯坦利国际资本(MSCI)、媒体公关翘楚例如美国有线电视新闻网(CNN)和奥美(Ogilvy)，与行业人士交流，了解行业工作形态和职业发展经验，建立行业人脉，为个人职业规划提供方向。
提供个人和团队奖学金

CYDP奖学金将依据学员的大学成绩、社团经历、实习表现、在美上课期间个人表现、团队中个人表现、和课后个人表现而定，最终在课程结束时颁发。所有学员将获颁哥大教授签字的课程证书，并标注个人完成学时。
艾稞教育助学金：成为艾稞教育实习生，辅助艾稞教育开展校园活动。来自211/985高校同学或者海外名校的实习生，如果和同学一起参加哥大课程将有额外奖学金奖励。
申请流程
课程对象：来自知名高校的华裔大学生，不限专业。课程水平适合本科学生，尤其是对金融、咨询、媒体、公关、市场、国际关系以及名校留学有兴趣的大二和大三同学。
课程时间：根据个人暑假时间安排参加哥大必修课程，并选择性参加名校申请助力计划。
哥大商科硕士预科课程: 8月4日抵达纽约，8月5日开始上课，8月21日结束哥大课程。
名校申请助力计划 (选修): 8月22日至31日访问以下高校与教授和留学生进行交流，并在部分高校上课：南加州大学、加州大学洛杉矶分校、斯坦福大学、加州大学伯克利分校、芝加哥大学、西北大学、哈佛大学、麻省理工大学、耶鲁大学等，以及洛杉矶、旧金山、芝加哥和波斯顿四个城市。
申请时间：02/18/2016 to 6/18/2016
内部推荐：往届学员推荐，优先录取。
课程收费：学费、机票、食宿、交通、和签证费人均不到5000美金。课程提供奖学金和助学金，团队申请更有优先。学生有更大的灵活性自己购买机票，安排住宿和其他个人支出，以节省费用。课程也将安排团体酒店预订和统一接机。个人B1/B2签证申请将提供相应指导，往年100%通过率。无课程申请费，签证通过后缴纳学费。
申请方式：请将个人中英文简历发至 cydp.admission@gmail.com 索取申请表格和暑期课程安排，之后提交申请表和护照复印件。根据申请材料包括个人简历和申请表等，基于个人大学平均成绩、社工表现、实习经历等标准，30天内选择性安排英文面试和决定录取结果。
学员还将免费参加2天的花旗集团北京分部实践活动：
a. 免费参与花旗银行职业实训课程
b. 花旗银行资深行业人士的免费职业指导
c. 在花旗银行金融街总部真实的高端金融机构环境中实践
聆听花旗银行北京总部领导的领导力演讲，学习全球资产配置的技能，在花旗银行进行实际操作演练...无疑这将为学员之后的商科硕士申请和实习申请进一步提升个人竞争力。此外，学员还将获得花旗银行提供的以下福利：
1. 低点换汇
2. 借记卡海外ATM查询/取现免费
3. 每年免费六次海外汇款
